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Eορτασμός ονομαστηρίων του Επισκόπου Χώρας 
Ευμενίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και συγκίνηση τελέστηκαν την 
Τετάρτη και την Πέμπτη, 17 και 18 Σεπτεμβρίου, οι ιερές 
Ακολουθίες επί τη μνήμη του Αγίου Ευμενίου, Επισκόπου 
Γορτύνης του Θαυματουργού, και επί τη ονομαστική εορτή του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Χώρας κ. Ευμενίου, στον 
Αρχιεπισκοπικό Ναό της Παναγίας «Άξιον Εστί», στο Northcote 
της Μελβούρνης, στην Ιερά Επισκοπή χώρας.

Στο Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό προέστη ο εορτάζων Ιεράρχης, 
συμπροσευχομένων του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελβούρνης κ. Κυριακού και 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Νικοπόλεως κ. Θεμιστοκλέους, του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας. Παρέστη επίσης ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
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Μελβούρνης και Βικτωρίας κ. Βασίλης Παπαστεργιάδης και ο Άρχων της Μεγάλης 
του Χριστού Εκκλησίας κ. Αντώνης Τσουρδαλάκης.

Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε αρχικά στη μεγάλη εορτή της 
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, υπογραμμίζοντας ότι ο Σταυρός δεν είναι απλώς 
ένα σύμβολο του παρελθόντος, αλλά η ίδια η δύναμη και η ελπίδα του πιστού 
σήμερα. «Ο Σταυρός είναι η νίκη μέσα στην ήττα, η χαρά μέσα στη δοκιμασία, η 
απάντηση σε κάθε φόβο και σε κάθε σκοτάδι», τόνισε, ενώ επικαλέστηκε και τον 
Απόστολο Παύλο: «ἐμοὶ δὲ μὴ γένοιτο καυχᾶσθαι εἰ μὴ ἐν τῷ Σταυρῷ τοῦ Κυρίου» 
(Γαλ. 6,14).

Συνδέοντας τον Σταυρό με το παράδειγμα του Αγίου Ευμενίου, σημείωσε ότι οι 
Άγιοι έγιναν άγιοι διότι αγκάλιασαν τον Σταυρό στην καθημερινή τους ζωή. «Ο 
Άγιος Ευμένιος υπήρξε ποιμένας ταπεινός και πατέρας γεμάτος αγάπη· 
θαυματουργούσε επειδή πρώτα θυσιαζόταν για το ποίμνιό του», ανέφερε 
χαρακτηριστικά.

Ο Επίσκοπος Χώρας εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον Επίσκοπο Μελβούρνης 
κ. Κυριακό για την αδελφική συνεργασία και συμπόρευση στο ποιμαντικό έργο της 
Εκκλησίας στη Βικτώρια. Παράλληλα εξήρε το ιεραποστολικό έργο του Επισκόπου 
Νικοπόλεως κ. Θεμιστοκλέους στη Σιέρρα Λεόνε, υπογραμμίζοντας ότι η μαρτυρία 
του αποτελεί φωτεινό παράδειγμα για την Εκκλησία παγκοσμίως.



Την κυριώνυμη ημέρα τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία 
συμμετείχε σύσσωμος ο ιερός κλήρος της Ιεράς Επισκοπής Χώρας. Την εορτή 
λάμπρυνε με την παρουσία της η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη, κ. 
Δήμητρα Γεωργαντζόγλου, η οποία μετέφερε και τις εγκάρδιες ευχές της 
Ελληνικής Πολιτείας.

Ο Θεοφιλέστατος στην προσφώνησή του ευχαρίστησε τους πιστούς για την αγάπη 
και τη στήριξή τους, όχι μόνο κατά την ημέρα της εορτής, αλλά καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους. Απευθύνθηκε με ιδιαίτερη συγκίνηση προς τον ιερό κλήρο, 
αναγνωρίζοντας την ανιδιοτελή και επίπονη διακονία του σε ενορίες, οικογένειες, 
νοσοκομεία και κοινωνία. Στρέφοντας τον λόγο προς τη Γενική Πρόξενο, τόνισε 
ότι η παρουσία της συνδέει πάντοτε ορατά την παροικία με τη μητέρα πατρίδα, 
αφού Εκκλησία και Πατρίδα συμπορεύονται ως δύο πνεύμονες που δίνουν ζωή στην 
ομογένεια.

Ολοκληρώνοντας, υπενθύμισε στους πιστούς ότι «η ευτυχία δεν είναι η απουσία 
δοκιμασιών, αλλά η παρουσία του Χριστού μέσα σε αυτές» και ότι «ο Σταυρός 
είναι η καθημερινή μας πορεία, η μόνη ασφαλής οδός προς την Ανάσταση».

Κατά τις δύο ημέρες των εορταστικών εκδηλώσεων, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε 



τις πατρικές ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ.κ. Μακαρίου προς το εκκλησιαστικό πλήρωμα. Με συγκίνηση και ταπείνωση 
επεσήμανε ότι ό,τι είναι και ό,τι διακονεί το οφείλει στον Αρχιεπίσκοπο, ο οποίος 
τον εμπιστεύτηκε με πατρική αγάπη, εμπιστοσύνη και σοφή καθοδήγηση.

Τόνισε μάλιστα ότι όλα όσα απολαμβάνουμε σήμερα –η πνευματική πρόοδος, τα 
έργα φιλανθρωπίας, οι δομές παιδείας, καθώς και οι νέες πρωτοβουλίες για τα 
παιδιά και τη νεολαία– είναι καρπός του οράματος και της εμπνευσμένης ηγεσίας 
του Σεβασμιωτάτου. «Ο Αρχιεπίσκοπος», ανέφερε χαρακτηριστικά, «μας δείχνει 
δρόμο και προοπτική· χάρη στη δική του μέριμνα μπορούμε να οραματιζόμαστε με 
σιγουριά και ελπίδα το μέλλον της Ομογένειας και της Εκκλησίας μας».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος κ. Ευμένιος τέλεσε 
Επιμνημόσυνη Δέηση για τον μακαριστό Προηγούμενο της Ι. Μονής Ιβήρων Αγίου 
Όρους, π. Βασίλειο Γοντικάκη, και για την αείμνηστη μητέρα του, Βασιλική 
Βασιλοπούλου.




